813
Khélle n°2 (SI)

Question de cours

Montrer que pour tous réels x et y : |x+y| < |x| + ||
Exercice 1

Résoudre les (in)équations suivantes dans R en prenant soin de donner d’abord I’ensemble de résolution.

V=xz-2.

[2x — 1]+ [2x+ 1] < 10

Exercice 2

Calculer pour tout entier naturel n non nul :

Lk
i

n
i=1 k=1
Exercice 3

Démontrer par récurrence que pour tous entiers naturels n et p.
b
Z (p+k) (p+n+1)

Exercice 4 :

1) Etudier les variations de la fonction définie sur [0;1] par f(x) = x(1 — x)
2) En déduire que pour 1 <i<n,siona x; €[0;1],alors

min (ﬁ X;; ﬁ(l —x;)) < zln
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Khélle n°2 (SI)

Question de cours

Enoncer et démontrer la formule de Pascal.

Exercice 1

Résoudre les (in)équations suivantes dans R en prenant soin de donner d’abord I’ensemble de résolution.

vVer—3=—x+5.
|x — 2| < |2x + 1]

Exercice 2

Soit x € ]-1 ; +oo[. Démontrer que Vn € IN:

(1 +x)"=1+4+nx (Inégalité de Bernoulli)

Exercice 3

Calculer Z (i +7)°

1<ij=n
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Question de cours

Enoncer et démontrer la formule du bindme de Newton.

Exercice 1

Résoudre les (in)équations suivantes dans R ; en prenant soin de donner d’abord I’ensemble de résolution.

vVr+3=z—4.
zt + 322 +2=0.

|x =2+ |2x+ 1] <2
Exercice 2

Démontrer par récurrence sur n € N* que :

l_[(4k —2)= n(n +k)
k=1 k=1
Exercice 3
n q 14

Calculer, pour toutn € N : S, = ZZZT.

g=0 p=0 k=0
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Khélle n°2 (S2)

Question de cours

Enoncer et démontrer la formule de Pascal.

Exercice 1

Résoudre les inéquations suivantes dans R ; en prenant soin de donner d’abord I’ensemble de résolution.
(I) : [z-3[<5—u=,

(Ig) M :B—3< 5—27,

Exercice 2

Montrer que pour tout entier naturel n non nul :

Exercice 3
Démontrer par récurrence sur n € N*, que:

n

1 _,_n+2
~ 21 2.”

Exercice 4 :

On considére I'ensemble E={<3®) : 1 ¢N*}. Donner un majorant et un minorant de E.

n




813
Khélle n°2 (S2)

Question de cours

Montrer que pour tous réels x ety : | |x| - [y | < |x+y

Exercice 1

Résoudre les inéquations suivantes dans R ; en prenant soin de donner d’abord I’ensemble de résolution.
(B3) : €* e % =4,

(E4) : |In(z) — 1|+ |In(z) + 1| = 2.

Exercice 2

Calculer pour tout entier naturel n non nul :

n

n
i=1j=1

Exercice 3

Démontrer par récurrence, que pour tout entier naturel supérieur ou égal a 2, on a :

n!'<n".
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Question de cours

Résolution dans R de ax? + bx + ¢ = 0 ou a, b et ¢ sont des réels, a # 0.

Exercice 1
Montrer que pour tout entier naturel non nul :

n n
ZZ l _n+3
kn 4

=1 k=1

Exercice 2

Montrer que pour tous entiers k et n :

1 1 n+ 2

(3 G o)

Exercice 3

Résoudre les équations suivantes dans R ; en prenant soin de donner d’abord I'ensemble de résolution.

(E1) @ 2In(—z) = v/exp(6),

(Es) : In(z++V1+22)+In(vV1+22—2)=0,



